# 胡锦涛在长春与金正日会谈

金正日26日至30日非正式访华,望推动早日重启六方会谈



8月27日,中共中央总书记、国家主席胡锦涛在长春同朝鲜 劳动党总书记、国防委员会委员长金正日举行会谈。应胡锦涛 的邀请,金正日8月26日至30日对中国进行非正式访问,并在吉

# 加强中朝两党两国关系

会谈中,胡锦涛代表中共中央热烈欢 迎金正日再次访华,对朝方在甘肃舟曲特 大山洪泥石流灾害发生后致电慰问表示感 谢,并对最近朝鲜部分地区遭受洪涝灾害 表示诚挚慰问。胡锦涛指出,当前中朝两 国各领域各部门及边境省道交流合作更趋 活跃,双方在朝鲜半岛和地区问题上保持 密切沟通和协调。中方愿同朝方一道努 力,精心维护和发展中朝友好合作关系。

胡锦涛表示,为加强中朝两党两国关 系,建议双方重点做好以下几项工作。

是继续保持高层交往。密切的高层往来对 推动中朝关系不断向前发展十分重要。双 方领导人要继续以各种形式保持经常沟 诵。二是推讲经贸合作。扩大和深化互利 共赢的经贸合作,符合两国人民根本利益, 中方愿同朝方本着政府主导、企业为主、市 场运作、互利共赢的原则,努力发展经贸合 作。三是加强战略沟通。国际和地区形势 不断发生深刻复杂变化,中朝就重大问题 及时、充分、深入沟通,对有效维护东北亚 地区和平稳定、促进共同发展至关重要。

## ▶ 发展经济离不开对外合作

金正日感谢胡锦涛的热情激请和感情 接待,表示完全赞同胡锦涛对两党两国关系 的评价和加强两国关系提出的意见。金正 日说,中国东北地区是朝中友谊的发源地。 通过这次访问我们再次深刻感受到,两国老 一辈革命家亲手缔造的朝中传统友谊弥足 珍贵。当前要加强双方各领域各部门以及 边境省道友好交流合作,重视两国青少年交 流学习,推动期中传统友谊不断向前发展。

两国领导人相互通报了各自国内情况 和发展思路。胡锦涛积极评价朝鲜人民在 经济建设方面取得的成就,预祝即将召开 的朝鲜劳动党全国代表会议取得成功。

胡锦涛强调,坚定不移坚持以经济建

设为中心,推动社会主义现代化各项事业 全面发展,不断保障和改善民生,这是中国 改革开放30多年来的一条基本经验。发展 经济既要靠自力更生,也离不开对外合 作。这是顺应时代潮流、加快国家发展的 必由之路。中方尊重和支持朝方为维护稳 定、发展经济、改善民生采取的积极举措。

金正日表示,改革开放后,中国取得迅 谏发展, 外外焕发勃勃生机。相信在中国 共产党领导下,中国人民一定会胜利完成 "十一五"规划,顺利开启"十二五"规划,以 新的伟大成就庆祝中国共产党成立90周 年。朝鲜当前致力于发展经济、改善民生, 希望加强同中方的交流合作。



胡锦涛同金正日握手

## 希望推动早日重启六方会谈

两国领导人还就朝鲜半岛形势及共 同关心的国际和地区问题深入交换了意 见。胡锦涛指出,联合国安理会就"天安 号"事件发表主席声明后,朝鲜半岛形势 出现一些新动向。维护朝鲜半岛和平稳 定是人心所向。中方尊重和支持朝方为 缓和半岛局势、改善外部环境作出的积极 努力,主张有关各方继续高举维护朝鲜半 岛和平稳定与半岛无核化旗帜,为缓和当 前紧张形势,尽快重启六方会谈,推动朝 鲜半岛局势逐步转圜作出积极努力。

金正日高度赞赏中国为六方会谈和 维护朝鲜半岛和平稳定作出的积极努力 和贡献。他表示,朝鲜坚持半岛无核化的 立场没有改变,不愿看到半岛局势紧张, 希望同中方保持密切沟通和协调,推动早 日重启六方会谈, 缓和朝鲜半岛紧张局

势,维护朝鲜半岛和平稳定。

会谈后,胡锦涛为金正日来访举行了 欢迎宴会。

访问期间,金正日先后在吉林省吉林市 和长春市、黑龙江省哈尔滨市参观考察。中 共中央书记处书记、中央办公厅主任令计 划,国务委员戴秉国,中央和国家机关有关 部门负责同志,吉林省、黑龙江省负责同志 分别参加有关活动或陪同参观考察。

朝鲜国防委员会副委员长金永春、党 中央书记金已男、党中央部长太宗秀、外 务省第一副相姜锡柱、国防委员会副委员 长张成泽,朝鲜党中央部长洪锡亨、金永 日、金养建,黄海北道党委责任书记崔龙 海、平安北道党委责任书记金平海、慈江 道党委责任书记朴道春等陪同金正日访

# "嫦娥二号"卫星 有望提前探月

经120小时后直飞月球

星报综合消息 记者从有关方面 获悉,原定于今年年底前发射的"嫦娥 二号"探月卫星有望提前发射。作为我 国探月工程二期的先导星,"嫦娥二号" 将在西昌卫星发射中心发射升空,经过 120小时旅程后直飞月球,它将为"嫦娥 三号"实现目球软着陆讲行部分关键技 术试验,并对着陆区进行高精度成像。

有专家评价,随着今后几年载人航 天工程、探月工程不断取得进展,一系 列航天发射任务将接连展开,嫦娥卫 星、神舟飞船等航天器将被密集发射升 空,这一个个壮举标志着我国大规模和 平利用太空时代的到来。

# 甘肃舟曲县城 实现全面退水

据新华社电 30日下午,经过解放 军战士、武警官兵23天来的协作奋战、 共同努力,甘肃舟曲白龙江堰塞湖排险 以及河道清淤工作取得重大成果,舟曲 具城实现全部退水。

随着舟曲县城滨江路的修复贯通, 省道313线也在30日恢复全面通行。

# "打假斗士"可能报假案炒作?

方舟子遇袭事件起波澜,律师怀疑遭两个群体报复



打假人方舟子在北京石景山区的住所旁遇 袭。方舟子律师彭建认为此案可能的幕后 黑手为武汉协和医院泌尿外科医生肖传 国。2005年,肖传国因医学上的"肖氏反 射弧"理论受到方舟子质疑,此后肖传国在 中美两国起诉方舟子数次,并表示"有仇必 报"。8月30日,记者连线肖传国,他表示 "方舟子遇袭一事很可疑,可能是在报假 案,是在炒作!"

#### 方舟子称因打假遭到报复

8月30日,方舟子就遇袭事件在石景山 的住宅附近召开小型记者发布会。方舟子 在会上表示,"可以100%肯定,就是因为揭露 了这些告假,他们个人的利益被我触及到 了,买凶来报复。至于具体是谁,先不好说。"

据此前媒体报道,2005年9月,方舟 子在接受一家网站在线访问时,将矛头指 向肖传国,质疑"肖氏反射弧"理论,称其 理论是利用国内外信息不对称的"自吹自 擂"。之后肖传国回应方舟子质疑时称, "本教授行医30年,做学问30年,虽非完 人, 基本无瑕。本教授有恩必报, 有仇必 报,绝不会像其他院士教授,被你侮辱后

协和医院泌尿外科主任医生的肖传国。肖 传国在电话中话语有些许激动,"这是一场 闹剧!"他认为方舟子遇袭一事很可疑,可 能是在报假案,是在炒作。

"我有三条理由说明方舟子在报假 案。"肖传国说,"其一,按常理来说,凶手拿 着两个铁锤和辣椒水袭击他,他不可能全 身而退。其一,根据常识,铁锤砸在身上青 一块紫一块是有的,砸破出血就匪夷所思 了,我干了几十年医生都没看见这种情况 的。其三,2007年2月1日,方舟子即报过 假案,是以接受恐吓信为由,在鲁谷派出所

肖传国表示,自己掌握了"百分之百的 证据,包括各种录像资料、图片资料",证明 方舟子在2007年报过假案,"假案报了第 一次就有第二次,所以我认为这次的也是 场闹剧。"

记者提及肖传国曾回应方舟子质疑称 "有仇必报"时,肖传国说:"对啊,这个肯定 是要惩罚他的,通过法律惩罚。"肖传国称

自己已上诉很多次,从2005年到现在,他 和方舟子的法律斗争也不止一天。

#### >>律师怀疑遭两个群体报复

方舟子提及自己的遇袭案,与2个月 前《财经》编辑方玄昌遇袭案有较大关联。 方舟子称,"明显都是有人雇凶手,作案的方 法都是事先埋伏着,讲行了踩点,知道你的 规律,知道你要到哪里接受采访,也许埋没 了很长时间,还有都是雇了两个人,很多相 似处,而且打人的时候一声不吭就走了。"

方玄昌接受记者连线时表示,自2000 年到2010年,10年间他与方舟子共同参与 了10多起揭黑性报道。而两人在2个月内 先后遇袭,使众媒体纷纷推测其幕后黑手。

方舟子遇袭案后,其私人律师彭建接 受媒体访问时称,"由于方舟子得罪的人和 群体非常多,现在还无法确定是哪一方面 的人,但是我比较怀疑有两个群体有可能 做出这样的报复,一方面就是因为当传国 所谓的'肖氏反射弧'实施单位郑州神源泌 尿外科医院;另一方面的可能是,方舟子最 近批评所谓的以李一为代表的养生大师。'

方玄昌则认为,"我个人认为方舟子因 为批评李一而遭报复的可能性很小。"